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Α Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ  

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΚΑΙ ΔΙΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Δ.Σ. 

 

 

Θέμα: «Λήψη απόφασης δράσεων και ενεργειών αποτροπής της ίδρυσης και λειτουργίας 

νέων λατομείων στο Πεντελικό Όρος». 

 

 

ΓΕΝΙΚΑ 

Η σημερινή ειδική συνεδρίαση του ΔΣ αφορά στις δράσεις και ενέργειες που 
αποφασίσθηκαν από το ΔΣ και στη συνέχεια εξειδικεύτηκαν από τις Αποφάσεις της 
Διαπαραταξιακής Επιτροπής που έχει συσταθεί για την αντιμετώπιση του προβλήματος. 
 
Περιλαμβάνει δύο επίπεδα: 
 

 Τον μέχρι σήμερα απολογισμό ενεργειών, με στόχο να προσδιορισθούν τα καίρια 
σημεία στα οποία πρέπει να επικεντρωθούμε, για την οριστική αντιμετώπιση του 
προβλήματος. 

 Το πλαίσιο του σχεδιασμού των απαραίτητων επόμενων ενεργειών μας. 
 

1. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Κατ΄αρχήν να τονισθεί η μεγάλη συμβολή της Διαπαραταξιακής Επιτροπής και βέβαια των 

Παρατάξεων που συμμετείχαν, αμέσως μετά τη σύσταση της με βάση την υπ΄ αριθμ. 

41/21Απόφαση του ΔΣ, με την οποία ταυτόχρονα και ομόφωνα είχε απορριφθεί η σχετική 

ΜΠΕ και είχε ορισθεί συγκεκριμένο πλαίσιο ενεργειών. 

Η Διαπαραταξιακή Επιτροπή, με εμπεριστατωμένες εισηγήσεις, επεξεργάσθηκε και 

τεκμηρίωσε τα επί μέρους θέματα, με αποτέλεσμα, ο Δήμος με τη μέγιστη δυνατή ενότητα 



να προχωρήσει σε πολύ σημαντικές ενέργειες αν μάλιστα ληφθούν υπόψη οι δύσκολες 

συνθήκες αυτής της περιόδου (πανδημία, θέρος, πυρκαγιές) και μάλιστα σε πολύ μικρό 

χρονικό διάστημα και αυτές συγκριθούν με τις αντίστοιχες ενέργειες δύο Δήμων (Διονύσου 

και Κηφισιάς), που αφορούσαν τα διόδια. 

Οι ενέργειες, αναφέρονται σε τρία επίπεδα: Το δικαστικό, το πολιτικό καθώς και αυτό 

της ενεργοποίησης της Τοπικής Κοινωνίας και αφορούσαν: 

 Την πρόσληψη νομικού για την κατάθεση αιτήσεων αναστολής και ακύρωσης των 

αδειών έρευνας, με τις αιτήσει αναστολής να έχουν ήδη απορριφθεί με το σκεπτικό ότι 

δεν προκαλείται βλάβη, γιατί δεν προβλέπονται επεμβάσεις στο έδαφος (δικαστικό 

επίπεδο). 

 Την άρτια κατά το δυνατόν, τεκμηρίωση των θέσεων μας κατά της ΜΠΕ, σε σύντομο 

χρονικό διάστημα, με ίδιες δυνάμεις του Δήμου, μετά από επίπονες επιτόπιες 

επισκέψεις, χαρτογράφηση της περιοχής, κλπ και με την πολύτιμη συνδρομή εθελοντών 

εμπειρογνωμόνων συμπολιτών μας, προκειμένου να τεκμηριωθούν στη συνέχεια, οι 

ομόφωνες αποφάσεις τόσο των Συλλογικών οργάνων του Δήμου, όσο και του ΠΣ, με τη 

σημαντική δήλωση του κ. Περιφερειάρχη Αττικής, για την πρόθεση του, για κήρυξη των 

λατομικών ζωνών, ως ανενεργών. 

 Την πρόκληση ερωτήσεων στη Βουλή, από τα κόμματα της αντιπολίτευσης. 

 Την αποστολή από το Δήμαρχο πάνω από 100 επιστολές προς: 

o Το πολιτικό επίπεδο (Πρωθυπουργό, αρμόδιους υπουργούς, υπεύθυνους 

κοινοβουλευτικών κομμάτων, Βουλευτές Βόρειου Τομέα και Αν. Αττικής). 

o Το επίπεδο της ΤΑ (Περιφερειάρχη, Προέδρους Περιφ. Παρατάξεων και δι΄ 

αυτών σε όλους τους Περιφερειακούς Συμβούλους Βόρειου Τομέα και Αν. 

Αττικής, Πρόεδρο ΠΕΔΑ). 

o Τις κεντρικές οικολογικές οργανώσεις (εστάλησαν από τον υποφαινόμενο, με 

την ιδιότητα του Προέδρου της ΕΠΖ). 

Οι επιστολές έθιγαν το πρόβλημα, υπενθύμιζαν πρόσφατες σχετικές Κυβερνητικές 

δηλώσεις (Χατζηδάκης-Υπουργός Περιβάλλοντος), για την υποχρέωση της Πολιτείας για 

΄΄αναπλάσεις ενός κατακρεουργημένου εμβληματικού όρους΄΄. 

 Την παρουσία του υποφαινόμενου στο Δημοτικό Συμβούλιο της Πεντέλης και σχετική 

ενημέρωση με στόχο κοινή δράση. 

 Το άνοιγμα πλατφόρμας για τη συλλογή υπογραφών και ενεργοποίηση συλλόγων για 

συλλογή με χειροκίνητο τρόπο. 

 Την κοινή συνέντευξη τύπου από τους τρεις Δημάρχους της Περιοχής στο Διόνυσο. 

 Τις επαφές ενεργοποίησης των Τοπικών Συμβουλίων, με τη λήψη σχετικών αποφάσεων 

κατά των λατομείων. 

 Τη συνεδρίαση της διευρυμένης Επιτροπής διαβούλευσης, με την παρουσία των 

Φορέων της περιοχής, με στόχο ενημέρωση, ενεργοποίηση για τη συλλογή υπογραφών. 

 Την έκδοση προπαγανδιστικού υλικού (φυλλάδια, ανάρτηση αεροπανώ). 



 Τη διοργάνωση συναυλίας με τον Βασίλη Παπακωσταντίνου. 

 Την ανάδειξη του θέματος, κατά τις επισκέψεις του Δημάρχου σε αρμόδια Υπουργεία. 

 Τη συνάντηση κατά μήνα Ιούλιο, της Διαπαραταξιακής Επιτροπής με την παρουσία του 

Δημάρχου,στον συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης. 

 Την παρουσία του Δημάρχου, κατά την κοινή επίσκεψη του περασμένου Ιουλίου, των 

κκ Υπουργών Πολιτισμού και Υφυπουργού περιβάλλοντος, στο Πεντελικό. 

 Την συνάντηση, της Διαπαραταξιακής Επιτροπής με την παρουσία του Δημάρχου με το 

Γεν. Δ/ντή του ΕΑΓΜΕ, με στόχο την ενημέρωση για τις θέσεις του Φορέα για τις 

κατατεθείσες εκθέσεις αποτελεσμάτων των αδειών ερευνών. 

 Την συνάντηση της Διαπαραταξιακής Επιτροπής με την παρουσία του Δημάρχου με το 

κ. Δασάρχη Πεντέλης, με στόχο την ενημέρωση του, για τις θέσεις του Δήμου και την 

χορήγηση των διαχρονικών πράξεων χαρακτηρισμού. 

 Την εν συνεχεία επίσκεψη του υποφαινόμενου στο Δασονομείο Αγ. Στεφάνου, οπότε 

ζητήθηκαν και λήφθηκαν όλες οι πράξεις χαρακτηρισμού στην επίμαχη περιοχή. 

 Την επαναφορά του θέματος στον κ. Περιφερειάρχη, με επιστολή του κ. Δημάρχου, με 

συγκεκριμένα ζητούμενα και ειδικά σε ότι φορά την απενεργοποίηση-κατάργηση των 

λατομικών ζωνών και την διατύπωση αιτήματος σχετικής συνάντησης της 

Διαπαραταξιακής Επιτροπής, το οποίο εκκρεμεί. 

 Την απόφαση του κ. Δημάρχου, να συμπεριληφθεί στο Τεχνικό Πρόγραμμα 2022, 

μελέτη της επίμαχης περιοχής, αφού βέβαια υπάρξει σχετική προγραμματική σύμβαση 

με τους συναρμόδιους Φορείς. 

 Την πρωτοβουλία της Δημοτικής Αρχής να συμπεριλάβει στο σχέδιο περιπατητικών 

διαδρομών στους πέριξ ορεινούς όγκους και την νότια πλευρά του Πεντελικού, δηλ. 

ένα σχέδιο, η υλοποίηση του οποίου δεν συνάδει με τη δημιουργία των επίμαχων 

λατομείων. 

 Την συνάντηση της Διαπαραταξιακής Επιτροπής με την παρουσία του Δημάρχου της 

1/12 με την Υπουργό Πολιτισμού κ. Μενδώνη, κατά την οποία υπήρξε η διαβεβαίωση 

της κ. Υπουργού, για την άμεση εισαγωγή του θέματος στο ΚΑΣ και την επίσης άμεση 

αποδοχή εκ μέρους της, της αναμενόμενης αρνητικής Απόφασης του εν λόγω οργάνου. 

Εδώ καταγράφεται καθυστέρηση της υλοποίησης της εν λόγω διαβεβαίωσης της κ. 

Υπουργού. 

 Τη διαδικτυακή συζήτηση με τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος κ. Αμυρά, κατά την οποία 

υπήρξε επαναβεβαίωση του κ. Υπουργού της θέσης του ότι τα λατομεία δεν συνάδουν 

με τον στόχο για ανάπλαση του Πεντελικού, ενώ εκ μέρους του Δήμου διατυπώθηκε το 

αίτημα για άμεση τροποποίηση του σχετικού Δ/γματος προστασίας με την κατάργηση 

των λατομικών ζωνών. 

 Την κατάρτιση υπομνήματος με ίδια μέσα του Δήμου, που είναι υπό έγκριση στη 

Διαπαραταξιακή, που θα κατατεθεί στο ΚΑΣ, ενόψη διεξαγωγής της σχετικής 

συζήτησης στο όργανο αυτό (συν. 11). 



2. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Και τώρα ως προς τα αποτελέσματα των παραπάνω ενεργειών: 

Αποτελούν θετικά στοιχεία: 

 Η άμεση αντίδραση των κομμάτων της αντιπολίτευσης, με την κατάθεση ερωτήσεων 

στη Βουλή, από όλα τα κόμματα που την εκπροσωπούν.  

 Η τοποθέτηση της ΕΦΑ Αν. Αττικής, μετά την παραπομπή της σχετικής επιστολής μας 

από την Υπουργό Πολιτισμού, προς την Υπηρεσία αυτή (συν. 1). 

 Οι δηλώσεις για το θέμα μας, των κκ Υπουργών Πολιτισμού και Υφυπουργού 

Περιβάλλοντος, κατά την προαναφερθείσα κοινή επίσκεψη στην Πεντέλη, με την 

παρουσία του κ. Δημάρχου (συν. 2). 

 Η καθαρή απάντηση της Υπουργού Πολιτισμού στην ερώτηση των Βουλευτών του 

ΣΥΡΙΖΑ, (συν. 3) και η εν συνεχεία ρητή διαβεβαίωση της, κατά τη συνάντηση της 

1/12/2021 με την Διαπαραταξιακή, για την άμεση εισαγωγή του θέματος στο ΚΑΣ και 

την επίσης άμεση αποδοχή εκ μέρους της, της αναμενόμενης αρνητικής Απόφασης του 

εν λόγω οργάνου. 

 Η απορριπτική θέση της Δ/νσης Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Αττικής, με 

επιχείρημα τον κατακερματισμό της όλης εκμετάλλευσης(συν.4). 

 Η δήλωση ενώπιον του ΠΣ του κ. Περιφερειάρχη, για την πρόθεση του να κηρύξει 

ανενεργές τις επίμαχες λατομικές ζώνες. 

 Ο εστιασμός της ΄΄αρμόδιας΄΄ Δ/νσηςτης Αποκεντρωμένης Διοίκησης (ΠΕΧΩ),για την 

έγκριση ΑΕΠΟ, στον κατακερματισμό της όλης εκμετάλλευσης, απευθυνόμενη έγγραφα 

και εκ των υστέρων, στην αντίστοιχη Υπηρεσία του ΥΠΕΝ, ως προϋπόθεση να 

προχωρήσει στην παραπάνω έγκριση, αφού εν τω μεταξύ κατατέθηκαν ΜΠΕ και για 

τους υπόλοιπους λατομικούς χώρους (σύνολο 4, αφού ο πέμπτος προορίζεται για 

παραγωγή αδρανών) (συν. 5).  

Υπενθυμίζεται εδώ η πλήρως τεκμηριωμένη θέση μας, για πλήρη αναρμοδιότητα της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης, για το θέμα. 

 Η έναρξη συζήτησης για ην κήρυξη ως ανενεργών των επίμαχων λατομικών ζωνών, με 

την Π.Ε. Ανατολικής Αττικής, όπου παραπέμφθηκε το θέμα από τον κ. Περιφερειάρχη. 

Υπενθυμίζεται ότι στις σχετικές συζητήσεις το Δήμο εκπροσωπεί ο Σύμβουλος του 

Δημάρχου, κ. Παππαιωάννου. 

 

 

Παρά πέρα ενημερώνουμε για τα εξής: 

 Προκειμένου να εγκριθεί η ΜΠΕ, γνωμοδοτούν οι ακόλουθες Υπηρεσίες: 

o Τα συλλογικά όργανα της Αυτοδιοίκησης (ΔΣ και ΠΣ), κατά την προβλεπόμενη 

διαδικασία διαβούλευσης. 



o Η Δ/νση Περιβάλλοντος της Περιφέρειας. 

o Η Επιθεώρηση Δασών. 

o Η Δ/νση Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης. 

o Η Υπηρεσία Νεώτερων Μνημείων 

o Η Εφορεία Παλαιοανθρωπολογίας-Σπηλαιολογίας.  

o Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Ανατολικής Αττικής. 

o Το ΓΕΕΘΑ. 

Εξ αυτών μέχρι σήμερα έχουν γνωμοδοτήσει: 

Οι αρχαιολογικές Υπηρεσίες, (Εφορεία Παλαιοανθρωπολογίας-Σπηλαιολογίας, Εφορεία 

Αρχαιοτήτων Ανατολικής Αττικής), οι οποίες αποτελούν καταπέλτη κατά των λατομείων 

και με βάση τις οποίες πρόκειται να εισαχθεί το θέμα στο ΚΑΣ (συν. 6 και 7), με την 

επισήμανση ότι η απόφαση του οργάνου αυτού θεωρείται κομβικής σημασίας. 

o Η ως άνω Δ/νση Υδάτων και το ΓΕΕΘΑ, με θετικές γνωμοδοτήσεις υπό όρους(συν. 8 

και 9), χωρίς όμως να θεωρείται κομβική η γνωμοδότηση τους. 

o Η Επιθεώρηση Δασών διαβίβασε το θέμα, για σχετική γνωμοδότηση στο Δασαρχείο 

Πεντέλης και στη συνέχεια στο Δασονομείο Αγίου Στεφάνου, χωρίς μέχρι σήμερα 

εξέλιξη (συν 10). 

Ταυτόχρονα ως προς τη στάση γενικότερα των εμπλεκομένων Υπηρεσιών, με το 

υπ΄αριθμ. 130637/2021 έγγραφο της, η Δ/νση ΠΕΧΩ της Αποκεντρωμένης Διοίκησης (συν. 

3), ζητήθηκαν οδηγίες από την Δ/νσηΠεριβαλλοντικής αδειοδότησης του ΥΠΕΝ, όσον 

αφορά τον κατακερματισμό της όλης εκμετάλλευσης και την επαναενεργοποίηση της 

διαδικασίας για τις 4 πλέον ΜΠΕ που έχουν κατατεθεί, χωρίς μέχρι σήμερα απάντηση, με 

αποτέλεσμα το πάγωμα της σχετικής διαδικασίας. 

 

Αποτελεί αρνητική εξέλιξη, η πρόσφατη έκδοση άδειας ερευνών για τον 5ο Λατομικό 

Χώρο, για τον οποίο υπήρχε αναφορά στη ΜΠΕ που αφορά το ΛΧ1 

Στο γεγονός αυτό η Διαπαραταξιακή Επιτροπή, προσδίδει τη σημασία, ότι παρ΄όλες τις 

μέχρι σήμερα ενέργειες και διαβεβαιώσεις, τα επιχειρηματικά συμφέροντα συνεχίζουν 

την προσπάθεια και συνεπώς θα πρέπει να μας καταστήσουν ιδιαίτερα προσεκτικούς ως 

προς την ένταση και κλιμάκωση του αγώνα μας. 

 

Συμπερασματικά: Για τη θετική εξέλιξη της υπόθεσης, είναι πλέον κομβικός ο ρόλος των 

δύο Υπουργείων Περιβάλλοντος (τόσο ως προς την πρωτοβουλία για κατάργηση των 

λατομικών ζωνών, όσο και σε αυτή των αντίστοιχων αναπλάσεων) και Πολιτισμού. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ως συντονιστής της Διαπαραταξιακής Επιτροπής κατά των νέων 

λατομείων στο Πεντελικό, επιθυμώ και πάλι να ευχαριστήσω εκ μέρους της Δημοτικής 

Αρχής, τις Παρατάξεις ΄΄Εύπολις΄΄, ΄΄Λαϊκής Συσπείρωσης΄΄, ΄΄Μαζί για το Διόνυσο΄΄ και 



βεβαίως τους εκπροσώπους του Τοπικού Συμβουλίου Διονύσου, οι οποίοι με τη συνεχή και 

κοπιώδη παρουσία τους, έχουν συμβάλλει αποφασιστικά, για την επιτυχία των όποιων 

μέχρι σήμερα ενεργειών. Επίσης να ευχαριστήσω την Παράταξη, ‘’η Πόλη μας, το Σπίτι 

μας΄΄, η οποία μπορεί μεν να μην συμμετέχει, όμως απερίφραστα, ενδυναμώνει τον αγώνα 

μας, εκφράζοντας μας σε κάθε ευκαιρία, τη συμπαράσταση της. 

Επίσης δε να καλωσορίσω την επάνοδο της Παράταξης των ΄΄Ανοικτών Οριζόντων΄΄ στην 

Διαπαραταξιακή Επιτροπή και τη συστράτευση της στην κοινή προσπάθεια. 

Η τελική νίκη θα είναι νίκη για τον τόπο μας και θα ανήκει σε όλους, που έχουν συμβάλει. 

Επισυνάπτονται: 11 συνημμενα 

 

Για την Δημοτική Αρχή και την Διαπαραταξιακή Επιτροπή  

Ο Αντιδήμαρχος 

Γιάννης Φωτάκης 

 


